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ПРИНЦИПИ РЕАЛІЗАЦІЇ БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ РЕГІОНУ 

 

Формування і реалізація бюджетної політики регіону в Україні 

безпосередньо пов’язані з процесами децентралізації влади, збільшенням 

бюджетних повноважень і зміцненням фінансової спроможності територій.  

Вагомий внесок у дослідження бюджетної політики зробили такі відомі 

вітчизняні вчені, а саме: О. Василик, І. Плужніков, С. Булгаков, В. Опарін, 

Ю. Пасічник, В. Лагутін та інші.  

За сучасних економічних умов бюджетна політика є важливим 

інструментом державного регулювання та складовою фінансової політики 

держави, оскільки вона сприяє створенню конкурентоспроможної національної 

економіки; забезпеченню фінансово самодостатнього розвитку всіх регіонів 

країни; стимулює інноваційний розвиток галузей економіки; забезпечує 

підвищення рівня соціальних стандартів. Зазначимо, що у вітчизняній 

фінансовій літературі відсутні єдині підходи до трактування змісту бюджетної 

політики регіону, розробки стратегічних напрямів реалізації, що негативно 

відображається на системі її провадження та ефективності.  

Василик О. [1, с.53] зазначає, що бюджетна політика – сукупність заходів 

держави щодо організації та використання фінансів для забезпечення 

економічного і соціального розвитку. На думку В Опаріна . [3, с.36] Бюджетна 

політика – політика спрямована на формування бюджету держави, його 

збалансування і, головне, розподіл бюджетних коштів. В. Лагутін  [2, с.41] 

вважає, що бюджетна політика – політика бюджетних доходів і витрат, яка 

повинна сприяти сталому економічному зростанню. 

Повноцінна реалізація бюджетної політики регіону стимулює 

функціонування економічної активності адміністративно–територіальних 

одиниць, сприяє раціональному бюджетному плануванню, а також ефективному 

наповненню, розподілу та використанню місцевих фінансових ресурсів. 

Недосконалість принципів розробки, функціонування та реалізації 

бюджетної політики спрямованої на вирішення найбільш актуальних та гострих 

проблем регіонального розвитку створює преценденти розробки неефективної 

політики, неефективного, а часом нецільового використання бюджетних коштів, 

передумови для корупції. Основні принципи, яких необхідно дотримуватися під 

час реалізації бюджетної політики нами визначені наступні. 

1 Принцип наукової обґрунтованості означає, що сучасна бюджетна 

політика має бути науково обґрунтованою і вивіреною, а також передбачатиме 

реальне відображення в напрямах бюджетної політики на найближчий період і 

перспективу її головних цілей і завдань об’єктивних процесів, що відбуваються 

в економіці, фінансах, суспільстві. 
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2 Принцип цільової спрямованості означає, що реалізація бюджетної 

політики повинна сприяти повноцінному й ефективному фінансуванню 

бюджетних програм. 

3 Принцип прозорості означає, що бюджетна політика, що формується 

та реалізується повинна бути відкритою до широкого використання та 

обговорення.  

4 Принцип результативності означає, що при формуванні і реалізації 

бюджетної політики необхідно використовувати систему індикативних 

показників її оцінювання для забезпечення повної можливості ефективної 

перевірки їх досягнення. 

5 Принцип послідовності означає, що формування бюджетної 

політики має передбачати вироблення концепції і розробку стратегії її реалізації. 

6 Принцип субсидіарності означає, що визначення основних цілей і 

завдань повинно відбуватися на основі потреб місцевих громад. 

Отже, зміст бюджетної політики регіону повинен полягати у визначенні 

курсу, завдань і напрямів діяльності держави та органів місцевого 

самоврядування у сфері формування і використання бюджетних коштів. 

Практична реалізація визначених нами принципів формування і реалізації 

бюджетної політики регіону, на нашу думку, сприятиме удосконаленню 

регіональної бюджетної політики, підвищенню її ефективності та досягненню 

перспективних завдань соціально-економічного розвитку держави та її регіонів. 
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